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29ª ATA da Reunião Ordinária do Conselho do Meio Ambiente, Desenvolvimento Sustentável e Cultura da Paz da Subprefeitura da Sé (CADES Sé) 2024 

Biênio 2024/2026

Em 17 de julho de 2024 às 18h30, reuniram-se presencialmente, e também remotamente através da plataforma virtual Google Meet para a 29ª Reunião Ordinária do Conselho de Meio Ambiente, Desenvolvimento Sustentável e Cultura de Paz da Subprefeitura da Sé (CADES SÉ), para cumprimento da Convocatória publicada no Diário Oficial do Município no dia 11/07/2024,  comunicado 106204246, para a seguinte pauta: 

1. Aprovação do texto da 29ª Ata do CADES-SÉ pelo biênio 2024/2026;
2. Proposta de Novos Grupos de Trabalho;
3. Atualização sobre Grupos de Trabalhos constituídos;
4. Plantios, remoções e substituições de árvores
5. Palavra aberta aos conselheiros e munícipes presentes;
6. Proposta de Pauta para a próxima reunião.
Aberto os trabalhos às 18h30 pela coordenadora, sra. Amanda Fernandes do poder público, iniciou a reunião presencial e virtual dando boas-vindas a todos os presentes no site, remotamente, e no auditório da subprefeitura, presencialmente, informando que as reuniões ordinárias deste conselho são gravadas, e fez a leitura da pauta para a reunião.  
1. Seguindo a pauta do dia, a coordenadora pediu a dispensa da leitura da ata, pois a redatora, 1ª secretária sra. Isabela, dispôs a 1ª versão da proposta do texto e uma 2ª versão consolidada foi envida pelo 2º secretário, Alberto Milani para todos os e-mails dos conselheiros A dispensa da leitura da Ata foi colocada em votação e a aprovada pelo colegiado A seguir, foi colocado em votação o texto da 2ª versão da proposta para a 28ª ata envida a todos os conselheiros por e-mail e foi  aprovado por todos os presentes e deliberada para a publicação no Diário Oficial do Município de São Paulo como 28ª Ata do Conselho de Meio Ambiente, Sustentabilidade e Cultura de Paz – CADES Sé. 


2. O coordenador adjunto, conselheiro Vinícius Brahemcha, iniciou a chamada à possíveis grupos de trabalho (GT) para alguns temas pendentes da reunião anterior. 
Após discussão foram aprovados os seguintes Grupos de Trabalho (GT) pelo colegiado:   

a. GT de Parques e Praças.
i. Objetivo: aumentar a interação do CADES Sé com os conselhos gestores dos parques, comitês de usuários para unir forças naquilo que for preciso dentro das diretrizes municipais e dentro do território da Sé. 
ii. Coordenador: conselheiro João Affi Machado Acras
iii. Conselheiros participantes: Juliana Gatti Pereira Rodrigues, Augusto Luiz de Aragão Pessin, Valquíria Gotado Jarussi. 
b. GT de construção de propostas para o Orçamento Cidadão.
i. Objetivo: organizar uma proposta do CADES Sé para o Orçamento cidadão de 2025.
ii. Coordenador: Vinícius Brahemcha;
iii. Conselheiros participantes: Alberto Milani Jr, Augusto Luiz de Aragão Pessin, João Affif M. Acras. 
3. Grupos de Trabalho (GT) Ativos.

· GT - Regimento interno e Atas.
O coordenado do GT, conselheiro, Alberto, informou que fez duas reuniões com o grupo organizou algumas propostas de alteração do texto; O grupo decidiu compartilhar o texto com todos os conselheiros para receber sugestões e foram acolhidas. A proposta é ter mais uma reunião do GT para um resumo das mudanças, comunicar a SVMA e o jurídico da Subprefeitura e passar para a plenária do CADES Sé. 
	Durante a reunião foi debatido os artigos 36º ao artigo 40° do regimento interno com sugestões para maior esclarecimento do sentido do texto. 

·  GT - Educação Ambiental. Não houve reunião.
· A conselheira suplente Priscilla Alves Teixeira Branco pediu para integrar o GT de Educação Ambiental. O coordenador civil Vinicius Brahemcha informou que seu nome seria incluído no GT Educação. Ambiental. 

4. Plantios, remoções e substituições de árvores.
· O coordenado adjunto informou que há muitas demandas pela rede social WhatsApp de supressões de árvores no território, mas sem o devido plantio de uma nova árvore no local para a compensação ambiental pela subprefeitura. 
· O conselheiro civil Augusto Luiz de Aragão Pessin informou por questão de princípio, e segundo o estágio atual das leis ambientais que reconhecem os direitos da natureza, uma árvore suprimida é um ser único e não pode ser substituído enquanto ser único e, portanto, a supressão de uma árvore tem que ser muito bem justificada, e se realizada, deve sê-lo com respeito e cuidado máximos, pois há uma dignidade inerente a própria árvore, que não deve portanto jamais ser objetificada e tratada como uma simples coisa, descartável e muito menos matável.
· O conselheiro Vinícius Brahemcha reforçou a fala do conselheiro Augusto Pessin, sobre a seriedade da supressão de uma árvore, pois a compensação ambiental através do plantio acontece após anos até que a nova muda ganhe tamanho para fazer os serviços ambientais quando a árvore se torna adulta. Informou que estão disponíveis no site da Secretaria do Verde e Meio Ambiente (SVMA) todos os novos plantios no território da Sé, mas não há a preciosa informação de quantas árvores são removidas e quantos plantios de substituição são feitos. Estes dados e a responsabilidade é da Subprefeitura da Sé.
· Diante dessa questão, o conselheiro Vinícius Brahemcha, propôs um requerimento juntos a Áreas Verdes de informações sobre os plantios substitutivos da região da Sé. O colegiado do CADE Sé aprovou o requerimento. 
· A coordenadora pública, sra. Amanda, se responsabilizou em fazer o requerimento via SEI (Sistema eletrônico de informação) ao setor de Áreas Verdes da Subprefeitura e esclareceu que o pedido terá o aceite do subprefeito. 
· A munícipe Ana Bela Andrade participante da Associação de moradores de Higienópolis e moradora da Consolação considera que os relatórios das ações de poda e supressão deveriam ser públicos. No entanto, estes relatórios não ficam nos processos. A sra. Ana Bela diz que houve uma poda absurda na Av. Angélica feita pela terceirizada empresa serg. É preciso ver o contrato, pois é necessário acompanhar a árvore após o manejo. 
· A conselheira Juliana Gatti informou a necessidade imperiosa de uma grande pesquisa fitossanitária das árvores e acha que seria interessante o Grupo de Trabalho do Orçamento Cidadão pensar em incluir esta proposta, pois poderemos ter um panorama real da situação, das espécies, idade do centro da cidade. 
· O Conselheiro Vinícius Brahemcha informou que há um sistema de levantamento das árvores e sua situação existe na SVMA, mas é antigo e defasado e esta sendo substituído pelo SISAU (sistema de arborização urbana – Plano de arborização Urbana). Este levantamento está previsto para o fina 2026.
· A conselheira Juliana informou que já há uso de levantamento de árvores com uso de Inteligência Artificial. O conselheiro Vinícius Brahemcha sugeriu que é possível usar o Orçamento Cidadão para direcionar verba para o SISAU. 

5. Palavra aberta aos conselheiros e presentes

· O conselheiro João Acras pediu um estudo de na Rua Dr. Nestor Esteves Natividade, bairro do Bixiga no seu ponto mais baixo para a instalação de um jardim de chuva neste local.  informou que os moradores fizeram por conta própria estudos e desenhos para tal e trouxeram esta demanda a ele. A coordenadora pública informou que o responsável pelas implantações de jardim de chuva na região da Sé está no grupo do CADES Sé -WharApp –, é conselheiro suplente do poder público da Subprefeitura, sr. Gustavo Paternostro e pode ser acessado pela própria rede a respeito do tema. 
· O conselheiro Vinícius Brahemcha informou que sua experiência num pedido de arborização na sua localidade foi fazer a solicitação no SP156, ter a solicitação rejeitada, mas ser direcionado a levar a demanda para a SVMA e ter resposta em 15 dias com o início do plantio.
· A coordenadora pública, Amanda, sugeriu ao conselheiro João Acras seguir os passos feitos pelo conselheiro Vinícius Brahemcha, por serem demandas semelhantes. 
· A coordenadora pública Amanda achou interessante pedir uma apresentação da ferramenta de comunicação do SP156. 
· A conselheira Rose Maria informou que a praça Sagrado Coração de Jesus, em frente à Igreja Santuário Sagrado Coração de Jesus foi totalmente remodelada pela prefeitura. Em uma reunião de moradores do entorno houve uma proposta de placas de identificação arbórea para as árvores da praça. O conselheiro Alberto se propôs a fazer um projeto. A munícipe Ana Bela sugeriu buscar apoio à empresa Porto Seguro. A Ana Bela também informou que a empresa Progem ter um débito ambiental e possivelmente poderia abraçar o projeto. 
· A munícipe Eleni Rocha, participante do coletivo Jurubatuba Mirim, pediu ajuda para sua luta pelo córrego Jurubatuba Mirim, pois um trecho do córrego, na altura da escada hidráulica foi tamponado irregularmente por particular e também com a demarcação de área pública do entorno de um trecho do córrego. Informou que o assessor especial na Subprefeitura da Sé, José Eduardo Bixiga, coronel Bixiga disse em reunião que já fez um ofício sobre este tema. Aguarda a resposta dos dois temas do poder público para tomar medidas cabíveis. A coordenadora publica pediu a Eleni um texto via e-mail se comprometeu a repassar este e-mail como pedido de reforço ao gabinete, lembrando que o governo local, sr. Bixiga, já está ciente.
· A munícipe Eleni informou o seu interesse de participar no Grupo de Trabalho praças e parques do CADES Sé. O coordenador adjunto, Vinícius Brahemcha, a incluiu no futuro grupo. A munícipe informou que o Coletivo tem interesse em pensar um corredor verde ladeando o rio Jurubatuba Mirim, Jurubatuba e Pedra Azul. Também tem interesse no assunto comitês de praças. 
·  O conselheiro Augusto Luiz informou que está em fase final a instalação do comitê de usuários da Praça Roosevelt, nos termos da lei municipal e segundo as orientações do Sr. Maurício da Subprefeitura da Sé ofertadas na reunião anterior. O modelo de requerimento para protocolo está sendo criado para iniciar o processo na própria Subprefeitura da Sé e servirá como modelo para novos interessados na criação de comitês de praças em toda a cidade.



· Proposta de Pauta

1. Aprovação da 29ª Ata do CADES Sé
2. Informes dos Grupos de Trabalho
3. Apresentação da legislação de Arborização no Município Márcia Macedo. 
4. Palavra Aberta;
5. Proposta de Pauta para a 30ª reunião do CADES Sé


Terminada a Pauta, os coordenadores agradeceram a presença de todos e deram por encerrada a 29ª reunião ordinária do CADES Sé. 


Conselheiros Presentes: 
Alberto Milani Jr – Conselheiro da sociedade civil, distrito Consolação; 
Augusto Luiz de Aragão Pessin - Conselheiro da sociedade civil, distrito República – Bela Vista

João Afif Machado Acras - Conselheiro da sociedade civil distrito Liberdade – Cambuci
Juliana Gatti Pereira Rodrigues – Conselheiro suplente da sociedade civil do distrito - República


Priscilla Alves Teixeira Branco – Conselheira suplente em exercício do Segmento Civil
Rose Maria das Graças Correa de Oliveira - Conselheiro da sociedade civil República – Santa Cecília
Shindi Kiyota  - Conselheiro suplente em exercício da sociedade civil República Liberdade
Vinicius Marchezini Brahemcha - Conselheiro da sociedade civil República
Amanda Garcia Fernandes – Conselheira do poder público da Subprefeitura Sé; 
Maiara Dias – Conselheira do poder público da Secretaria Municipal de Urbanismo e Licenciamento, SMUL

João Lindolfo Filho – Conselheiro do poder público da Secretaria Municipal de Transporte e Mobilidade
Valquíria Gota Jarussu - Conselheira do poder público da Secretaria Municipal de Saúde (SMS). 
Conselheiros Suplentes Presentes: 
Priscilla Alves Teixeira Branco – Conselheira suplente do Segmento Civil
Juliana Gatti Pereira Rodrigues 
Conselheiros Ausentes:
Márcia Regina Miguel Rodrigues - Conselheira da sociedade civil Distrito bom Retiro

Fernanda Sofia da Silva - Conselheiro da sociedade civil;

Danilo Augusto Silva - Conselheiro do poder público da Secretaria Municipal de Mudanças Climáticas SECLIMA.
 
Denise Falcão Pessoa Conselheira do poder público da Secretaria Municipal de Habitação.

Edson Kenzi Katayama – Conselheiro do poder público da Secretaria Municipal de Esportes 
e Lazer. 

Michele Ferreira Vicente Oliveira - Conselheira do poder público da Secretaria Municipal de Relações Internacionais (SMRI).

Tatsumi Mizukosi – Conselheiro suplente do poder público da Secretaria Municipal de Esportes e Lazer;

Conselheiro Suplente Ausente
Luiz Augusto Thomaz Conselheiro suplente em exercício da sociedade civil
Denise Pessoa – Conselheira do poder público representante da Secretaria da Habitação
Conselheiros Ausentes que justificaram:
Isabela Ferraz Davies - Conselheira da sociedade civil, baixada do Glicério
Marcia Macedo - Conselheira da SVMA

Munícipes presentes e outros convidados: 
Ana Bela Andrade – Santa Cecília
Tania Mattar - Consultora Ambiental (11) 98801-8159 
Eleni Rocha moradora do distrito Liberdade e participante do coletivo Jurubatuba Mirim




_________________________________________________________________ 
2º Secretário – Redator 
Alberto Milani Júnior
Conselheiro CADES Sé 
__________________________________________________________________

Amanda Garcia Fernandes 
Coordenadora do poder Público CADES Sé - Subprefeitura Sé 
_________________________________________ 
Rodolpho Furlan Domingues  
Chefe de Gabinete da Subprefeitura da Sé 

__________________________________
Álvaro Batista Camilo 
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